

顾村公园进入樱花最佳观赏期足不出户也可以“云赏樱”

□记者 施勰赟

连日的春雨纷纷让樱花满园的顾村公园成为一片粉白的梦幻世界，草地上、石阶上、亭檐上、樱花大道上，铺满了一层层粉白色的樱花花瓣。近日，顾村公园内大面积种植的染井吉野、美国、红枝垂等中樱品种已逐渐进入最佳观赏期，漫步在顾村公园内，如云似霞的樱花美不胜收，成片的樱花林已向游客们展现出它们的最佳状态。

受疫情影响，今年顾村公园实行网上预约限流后，樱花树下少了往年的人头攒动。为了让大家足不出户也能感受到樱花盛开带来的盎然生机，宝山区融媒体中心联合中国电信共同开启线上5G“云赏樱”模式。

只需扫码打开线上直播平台宝山汇App，市民可自由选择赏樱视角，“全景观看”、“樱花友谊林”、“樱花大道”、“摩天轮”四个赏樱频道每天不间断网

络直播，让市民得以随时随地赏樱观景，解锁360度全景赏樱“新看法”，尽享樱花美景。

有别于传统的电视直播，本次“云赏樱”还别出心裁地开设了“弹幕互动模式”。市民可以第一时间将自己的赏樱心得投送在大屏幕上，与广大网友交流互动，增添赏樱乐趣。

目前，在春雨的滋润下，园内正值花期的樱花外，郁金香、洋水仙、油菜花、二月兰、海棠花、玉兰也已竞相绽放，姹紫嫣红可谓春色满园。如果觉得在线看直播不过瘾想要去现场赏花的市民，记得提前在顾村公园公众号预约，入园时配合工作人员测体温、佩戴好口罩、准备好“随申码”。目前，公园三个大门都正常开放，从公园一号门入园，可选择前往樱花大道、樱花林赏樱，二号门入园则可以快速到达樱花园、森林运动园赏樱区，三号门最近的赏樱区为樱花品种园、秋景观赏园。



嘉定启动2020年农民培训，新型职业农民培训被列入区级实事项目

□见习记者 赵一苇

近日，嘉定区农业农村委员会正式启动2020年农民培训工作。据悉，2019年度嘉定共培育新型职业农民142人，完成新型职业农民继续教育247人，完成各类单项技术培训3350人次，认定新型职业农

民246人。

今年第一季度，虽然受到疫情影响，但是嘉定的农民培训工作仍有序推进中，目前已遴选学员100余名，由本月初通过电话、微信、网络等信息化手段，在华亭镇、徐行镇、外冈镇、嘉定工业区等涉农镇开展遴选。通过全面梳理本区学员现

状、培训需求，制定粮食、蔬菜和农机维修工专业年度教学计划，《嘉定区2020年新型职业农民培训实施方案》已完成制定，明确培训任务和要求。10余名职业经理人、青年农场主们通过参加上海市农广校举办的“上海农场主短视频直播特训营”进行线上学习，30余名葡萄

班新型职业农民参加上海市农广校举办的“葡萄春季管理技术”网上直播培训，30余名田间学校哈密瓜班学员参加了上海市农广校举办的“甜瓜春季管理技术”网上直播培训。

2020年，“新型职业农民培训”被列入嘉定区政府实事项目。嘉

定将严格按照目标节点要求完成任务，谋划、做好高素质农民培训工作。各培训单位将在制定更进一步的教学计划，便于街镇及时掌握师资、培训时间等信息；各街镇也将确立学员名单，摸清信息，以配合各培训单位做好协调工作。

□短讯

**提前介入法律宣传
宝山顾村守好劳资双方利益**

□记者 施勰赟

自全面开展疫情防控工作以来，宝山区顾村镇社区事务受理服务中心始终积极按照政策落实各项工作。在抓好疫情防控的前提下，顾村受理中心深入企业走访，进一步加强复工排摸和劳动法律法规宣传工作，为企业复工提供有力保障。

疫情平稳后，为切实维护企业复工后劳动关系和谐稳定，加强劳动用工精准服务指导，近日，中心劳动关系科组织调解员、劳动监察员，共同走访了上海顾美信息科技有限公司、上海尚杰餐饮管理有限公司、上海互盾信息科技有限公司等多家企业。

通过和企业人事交流，中心工作人员对企业正常开工后的复工情况、人员情况、1月份及2月份的工资发放等情况进行了精准排摸，了解和收集了企业复工复产面临的困难和问题，解答了企业的各种政策疑问，同时对失业保险稳岗返还等政策进行了宣传。

新情况带来新问题，新问题有新举措。一方面，顾村受理中心将进一步强化督促企业严格执行有关规定，引导劳资双方尽可能以调解方式解决争议，在集中力量打好疫情防控阻击战的同时，坚决守牢劳资双方的共同利益，寻求双赢，从而促进疫情期间劳资关系的和谐、稳定。另一方面，顾村受理中心将加大企业走访服务指导力度，以企业的需求为导向，主动对接服务企业，积极向企业宣讲疫情期间劳动关系方面政策法规，加强指导企业提前做好化解劳资纠纷的预防措施，确保企业劳动用工服务指导全覆盖，助力企业复工复产。

宝山友谊路街道积极推进企业复市达产

□记者 施勰赟

随着疫情逐渐好转，宝山之前按下“暂停键”的各大企业、商圈、重大工程项目已“重启”复工。

友谊路街道持续用好“商圈通”智慧信息平台，及时发布疫情防控工作相关要求和最新讯息，根据最新政策口径，调整备案要求，已取消

一般工商业企业和个体工商户复工复产要求。

随着企业复工复产进度加快，在牢牢抓好境外输入疫情防控工作的基础上，友谊路街道积极组织开展“保安全、助复产”百日安全生产检查行动，强化安全检查，做到复工复产与安全生产、科学防疫两不误。

通过企业自查、部门督查、街道抽查的方式，帮助企业落实防疫期间安全生产主体责任，制定落实安全应急预案，细化完善制度流程，做好复工复产前期准备，确保辖区安全形势稳定。

街道持续开展“走企业、听诉求、送服务”活动，走访检查企业复工复产情况和防疫措施落实的同时，支持企业发挥自身优势，积极主动作为，变压力为动力、化危为机，并认真倾听企业意见和建议，帮助企业解决防疫物资保障、租金减免等实际困难，让企业有实实在在的感受度和获得感。同时通过线上平台推出一系列招聘、就业援助信息，帮助求职人员尽快上岗，并落实工会组织积极预防调处劳动关系矛盾，做好受疫情影响企业的劳动用工、工资支付等指导和服务，配合政府部门妥善处理疫情防控期间劳动关系问题，帮助企业不断提振信心。

2699名外籍居民已回归

红色星火为华漕镇战“疫”点亮光明

□通讯员 刘琦

3月23日晚上9点半，在区疾控中心工作要求下，华漕一境外输入确诊病例密接者在三人小组耐心的劝说下被送往了集中医学观察点。此时距中午收到通知才过了10个小时，在此期间属地纪王居民区党组织立即行动进行核实，并实施居家医学观察流程，及时切断病毒传播链条，尽可能把疫情输入风险降到最低。

作为沪上知名的国际社区之一，华漕镇共有11个涉外小区，居住外籍居民3100余人，目前全镇返沪外籍居民2669人。随着国外新冠肺炎疫情形势不断加剧，华漕新冠肺炎疫情防控工作在巩固上阶段成果的同时，进入了新的攻坚期。全镇各级党组织充分发挥党组织战斗堡垒作用，牢固树立“党建引领、中外一心、众志成城”的联防联控理念，号召广大党员和中外志愿者持续冲锋在前，严防境外输入、杜绝关联病例，牢牢守住华漕国际社区的防护大门。

“疫”线前提前准备

返沪信息全掌握

国内疫情暴发初期，恰逢春节

假期，不少外籍居民纷纷回国探亲或出国旅游，留在华漕的外籍居民为数不多。随着假期结束，外籍居民陆续返沪，华漕镇以“红色物业”为切入点，引导物业管家主动联系外籍住户，地毯式摸排全面掌握返沪信息，及时跟进入住情况，并做好每日信息上报机制，确保外籍住户信息的准确性、及时性，方便开展外籍住户返沪后的疫情指导防控工作。

瑞生花园被金丰城第一居民区党总支书记张鸣华称为“纯老外小区”，“我们管辖三个涉外小区，其他小区外籍住户多为留学生，还能进行基础的中文沟通，但瑞生花园里住的大部分是外企高管，几乎不会中文。”在涉外疫情防控初期，信息排摸的工作主要落在了物业身上。

3月初，一荷兰籍居民返沪，得知该情况后小区物业立即对接居委，“当时荷兰还没列入重点国家，就仅上门进行了指导，未实行居家观察流程。”而到了3月下旬，其女儿即将从荷兰返沪，该业主也找到居委、物业寻求帮助。得知该情况后，物业隔着半个地球把最新的政策及返沪后的流程一一翻译给她，有了提前准备，其女儿的居家观察

得以顺利实施。

防控指导不过夜

居委书记上“疫”线

随着上海不断调整疫情防控重点国家(地区)名录，列入居家观察范围的外籍居民就越来越多。为严格落实涉外疫情防控工作，华漕镇要求防控指导不过夜，当日完成境外抵达华漕的外籍人士的排摸与指导工作。然而由于境外回沪晚间较为集中，由社区工作者、医护人员及翻译组成的“新三人小组”必须时刻待命，无论多晚还是多早，新三人小组都要第一时间上门开展工作。

在涉外防控重点区域，华漕镇居民区党组织书记发挥带头引领作用，亲自上阵加入新三人小组，上门指导。张鸣华就是如此，金丰城第一居民区目前共有18户外籍居民处于居家观察，每一户都是由她和医护人员、社区工作者一起上门告知防控事宜。而在谈及工作的辛苦时，张鸣华却说辖区内外籍人士还不算多，管辖着8个涉外小区的美邻苑居民区党总支压力更大，“我们最晚凌晨1点收工，美邻苑居委昨晚凌晨3点收工。”

为打造严密的防疫阵地，美邻苑居民区采取了“8+x”(8:八名班

子成员包干八个高档小区；x:条线干部、党员、群众志愿者，支援单位志愿者等)的防疫模式，而具体到1600余名外籍人士上门指导的工作中，由美邻苑居民区党总支书记宋叶萍带头上阵，居委干部们紧随其后，通过轮班的方式让他们能更好地投入工作。

组织保障紧跟上
全镇之力共抗疫

随着涉外小区的疫情防控压力与日俱增，华漕镇制作了英文版的“居家观察”提示卡和“健康管理”提示卡，方便不同国家和地区返沪的外籍人士查看和使用，实现了告知和留存双重涵盖的功能。

目前已经制作和发放了5000张两联卡，有助于扎实做好疫情防控工作。同时华漕镇还抽调了镇机关、企事业单位党员、干部加入到社区防控“疫”线，选拔了5名英语口语能力较好、具有较强责任感的志愿者组建了志愿服务队伍，缓解了外籍人士“听不懂、看不懂”带来的沟通障碍，举全镇之力做好外籍居民防疫服务。

在全镇上下共同抗疫的同时，英国人欧阳毅、巴基斯坦人阿米尔·汗、巴西人Christina等外籍居民深受触动，纷纷加入志愿者队伍，做好门岗值班、体温测量、防疫政策宣传以及对居家隔离人员电话回访等工作，用自己的天然优势携手本地志愿者共同打赢新冠肺炎疫情阻击战。